我省出台"十三五"扶贫规划

承诺让308.8万贫困人口全部脱贫

日前,省政府公布了《安徽省"十三五"脱贫攻坚规划》。规划提出,"十三五"期间,确保308.8万贫困人口全部脱贫。贫困户年人均可支配收入稳定超过国家扶贫标准,吃穿不愁;有安全住房;家庭无因贫辍学学生;基本医疗有保障。同时,我省将实施易地扶贫搬迁的范围涵盖全省9个设区市、28个县(市、区),共8.3万人。

成就

过去五年,减少481.4万贫困人口

据悉,"十二五"时期,我省贫困人口、贫困发生率大幅下降。全省贫困人口由2011年的790.2万人下降到2015年的308.8万人,减少481.4万人,下降60.9%。

农民收入持续较快增长。2015年,全省20个国家级贫困县农民人均可支配收入达8951.6元,比2011年的5196元增加3755.6元,增长72.3%,年均增幅达14.9%,高于全省平均水平1.5个百分点。

基础设施条件明显改善。贫困地区通公路的自然村比重从2010年的76.97%提高到2015年的90.7%,通电话的自然村比重由93.6%提高到100%。

社会事业全面发展。贫困地区人均受教育年限由2010年的9.1年提高到2015年的9.82年,新型农村合作医疗参与率由95.37%提高到98.2%,参加社会养老保险农户由82.13%提高到92.2%,电视节目人口综合覆盖率由98.12%提高到98.49%,自然村通宽带率由59.6%

提高到84.7%,农村危房比例由2.8%下降到0.2%。

分析 过半数贫困人口因病致贫

据悉,虽然安徽省扶贫开发工作取得了显著成效,但制约脱贫攻坚的深层次矛盾依然存在,主要表

现在: 贫困面大。全省70个县(市、区)有扶贫开发任务,其中国家级贫困县20个、省级贫困县11个。到2015年底仍有308.8万贫困人口,数量居全国第8位。

贫困程度深。20个国家级贫困县2015年农民人均可支配收入8952元,低于全省平均水平20.9个百分点。

发展能力弱。贫困人口文化水平总体偏低,劳动技能缺乏,劳动能力不强,超过88.59%的贫困人口为初中以下文化程度,57.24%的贫困人口因病致贫,9.73%的家庭缺少劳动力,往往"无力脱贫"。

目标 承诺让308.8万贫困人口全部脱贫

根据规划,我省将按照"坚决贯彻精准扶贫精准 脱贫基本方略,确保五年如期完成脱贫攻坚任务"的 目标要求,实现现行标准下贫困人口全部脱贫、贫困 村全部出列、贫困县全部摘帽,稳定实现贫困人口不 愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和住房安全有保 障,贫困地区农民人均可支配收入比2010年翻一番 以上,增长幅度高于全省平均水平,基本公共服务主要领域指标接近全省平均水平,确保同步全面建成小康社会。

确保308.8万贫困人口全部脱贫。贫困户年人均可支配收入稳定超过国家扶贫标准,吃穿不愁;有安全住房;家庭无因贫辍学学生;基本医疗有保障。

确保3000个贫困村全部出列。另外,确保31个 贫困县全部摘帽。全面解决出行难、上学难、就医难 等问题,社会保障实现全覆盖,县域经济发展壮大,生 态环境有效改善,可持续发展能力不断增加。

工程 搬迁8.3万贫困人口

据悉,我省将组织实施好易地扶贫搬迁工程,加强规划约束、政策支持和组织保障,确保搬迁群众住房安全得到有效保障,水、电、路等基础设施基本完善,教育、医疗等公共服务需要得到基本满足,迁出区生态环境有效改善,安置区特色产业加快发展,生活水平不断提高。

易地扶贫搬迁对象主要是居住在深山区、石山区、地方病多发等生存环境恶劣、生态环境脆弱、自然灾害频发、不具备基本发展条件的地方,以及居住过于分散、基础设施和公共服务设施配套难度大的地方的贫困人口。"十三五"期间,我省实施易地扶贫搬迁的范围涵盖全省9个设区市、28个县(市、区),共8.3万人。

休宁一五旬女子春节前被杀 警方48小时抓获嫌疑人



星报讯(记者 陈明) 1月27日中午,休宁县新宁广场小区的53岁女子刘某某被人杀害,凶手逃之夭夭。案发后,休宁警方历时48小时,在河南商丘将嫌疑人张某某成功抓获。1月30日上午,张某某被警方押解回休宁。

当日中午12时左右,刘某某的女儿项某某回家发现母亲躺在血泊中。休宁警方接警后经查,受害者刘某某,女,53岁,该县渭桥人,被他人持刀杀害,凶手已逃之夭

夭。警方迅速启动命案侦破机制,成立了"1.27"专案组,抽调50余名精干警力,全面开展侦破工作。专案组民警很快锁定了犯罪嫌疑人张某某。通过进一步走访调查,民警发现张某某与死者刘某某的女儿项某某有情感纠葛,张某某曾扬言要报复项某某全家。

据警方相关负责人介绍,犯罪嫌疑人张某某作案后,从休宁乘车赶到黄山高铁站,紧接着又打的到汽车站,乘车到绩溪县,并在绩溪县休息了3小时。后张某某用一张捡来的身份证,买了一张去合肥的车票,到了合肥后,张某某没有下车,直接在车上补票,前往河南商丘。

1月28日晚20时许,专案组民警获悉犯罪嫌疑人张某某在河南商丘出现,各路抓捕组连夜驱车千余公里相继赶赴商丘,于29日凌晨2时左右,成功锁定嫌疑人的落脚点,民警克服奔波劳累,决定蹲点守候。

经近12小时的蹲守,于29日下午在一宾馆内将嫌疑人张某某抓获。据了解,嫌疑人张某某,今年36岁,陕西人,在休宁生活工作10余年,与死者刘某某的女儿项某某已认识多年。目前,案件还在进一步调查中。

给植物"剃头"消除安全隐患



绿化遮挡交通指示牌或者影响司机视线,有 很大的安全隐患。市场星报、安徽财经网记者获 悉,合肥新站高新区城管部门对辖区文忠路、新 海大道、瑶海西路、天水路等10条主次干道18个 路口的问题进行了排查。

据介绍,该区组织30名园林绿化管养人员修剪上述路口的绿化植物,同时,现场数十名园林工人对掉头路口处的绿化植物进行了修剪,使其高度维持在30厘米左右,避免影响掉头司机的视线。

■ 田丰 记者 沈娟娟 文/图

□ 健康提醒

吃了两颗开心果 两岁男孩遭罪手术取出

星报讯(王炜记者李皖婷)孩子们最喜欢的春节假期也是各种意外伤害发生的高峰期,市场星报、安徽财经网记者昨天从安徽省儿童医院了解到,节日期间医院依然忙碌,气管异物等意外伤患儿明显增多。该院耳鼻喉科发布数据,春节7天共收治了20多例气管异物患儿,最多的一天一次性收进了10名气管异物患儿,是平日的3倍。

宿州男孩恒恒,今年2岁2个月。恒恒妈妈告诉市场星报、安徽财经网记者,年初三中午,她和孩子爸爸带着恒恒去姑妈家做客,恒恒和6岁的表哥一起在客厅玩,表哥分享了2颗开心果给恒恒,没想到会由此引发事故。恒恒从年初三中午一直咳到年初四中午,下午的时候,咳得越来越厉害,而且呼吸非常喘,于是决定带孩子去医院看看。当地医院看了之后就建议恒恒家长赶紧带孩子到儿童专科医院就诊,一家人只好带着孩子连夜赶到安徽省儿童医院。很快,孩子被推进了手术室,30分钟后,医生从恒恒的

气管内取出了大半颗开心果还有部分坚果碎块。

"每年春节寒假都会接诊很多气管异物的患儿,今年从除夕到初六,至少已经接诊了20多例支气管异物患儿,这些患儿绝大部分都是吃了坚果类的食物被卡,最多的就是瓜子、花生、开心果,还有核桃、杏仁等坚果。"安徽省儿童医院耳鼻喉科主任成琦介绍,支气管异物是儿科常见的意外伤害,多发生于3岁以内儿童。在日常诊疗中,几乎每天都会遇到因不小心把异物"吃"进支气管而前来就诊的患儿,每年都差不多要做500多例支气管异物手术,而又以春节前后为最多。

成琦建议家长平时也要学习一些急救手法。比如,可将孩子的头朝下倒放,在后背连拍5下,如果连试2次都不成功,就必须马上送医院;如果是大一点的孩子,可以抱住腰部,用双手食指、中指和无名指压起腹部,用力向后上方挤压,连续重复5下;若连续2次都不成功,要立即送医院。

温暖送给低保户孤寡老人



春节期间,合肥市瑶海区红光街道对170户低保户、孤寡老人等进行了慰问,给予每户奶粉、香菇、木耳、糖、米、面条、油等450元的新春大礼包,135名残疾人也领到了金额不同的春节慰问金。

■吴兰保 梅晓璐 娄文峰